

*
Megjelen esütörtökön*
Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.*
Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.*
Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.*
Ipolyság, 1900. július 12.

Szent jubileum.

Kilencszáz éve ragyog királyaink fején a korona. Királyaink apostoliak s a korona „angyali.” Szent volt, a ki először viselte, nemcsak az egyházé, hanem a nemzeté is. Mert a király egy volt nemzetével s a kereszténység nemzeti vallás volt, az egyház nemzeti egyház, a templom egyik bástyája az alkotmánynak. A korona gyémántjai fölött a kereszt tündökölt, mely elgörbült a századok vérzivatarjai közt, de le nem tört és nem is fogják letörni soha, míg a koronát a magyar király fölkelet homlokán viseli.

A vallásosság őrei ugyanekkor a történelmi kegyelet őrizői, az egyháznagyok, már készülnek a magyar kereszténység megalapításának kilencszázados ünnepére. Esztergomban ülik meg, augusztus 15-ikén, a kormány jelenlétében.

Ez a nap nem felekezeti ünnep semmiképp, nemzeti mindenképp. Az európai művelődési közszellemnek a hódító magyar-hozta hódolás emléke ez Árpád győzelmes fegyverü unokái, kik „Eu-

ropa homlokán tomboltak”, Ázsia hajthatlan büszkeségü népe, a parduevadász, ős tiszta faji jellegükre, erkölceikre, nemzetiségükre, hitükre, istenükre oly féltékeny magyarok megáldozták régi oltáraikon legféltettebb kincsüket: az ősi vallást, romba döntve azt csak — a kereszténységért? Nem, a kereszténységért és hazáért!

A zordon erély, a melylyel az első apostoli király a két oltáron áldozó nemzetet a kereszténységéhez terelte, véráldozattól sem remegve ő, a kegyes atya, csak-hogy megemntse népének nemcsak az eget, hanem e földet, nemcsak az örök üdvöt, hanem a nemzeti jövőt: ez mutatja, hogy a kereszténység egységes befo-gadása a legfontosabb állampolitikai művelet volt, a meghódított haza megtartásának megszentelése a keresztény Európa által!

A magyar nemzet egész története összefügg ez ünnep értelmével, jelentőségével: egy tőről vagyunk mind, a protestantizmus is összeforrott benne, közösek voltak harcaink a pogányság ellen a kereszt alatt. S ily motivációval történt, hogy a kereszténység és

katolicizmus több ünnepe, mint a Szent-István nap, állami ünneppé avattatott.

A magyar nem lehet felekezeti nélküli állam, hanem minden felekezet barátja s minden felekezettel együtt érző és benne résztvevő.

Legyen ez az ünnep *nemzeti ünnep!*

Ipolyság, 1900. július 12.

— Az általános pénzhiány főoka. A sorvasztó általános pénzhiány, a mely fölött oly kesergően panaszkodunk, akkor keletkezett, a mikor az emberekkel elhitették, hogy bankjegyekben jó pénz csak az, a melynek az alapja — arany. Az európai összes jegybankok nemesére-alapja kerek-szám-ban 12.000 millió korona s ennek alapján forgalomban lehet rendes körülmények között 15.000 millió korona névértékü bankjegy. Az a 12.000 milliós érevaluta emésztí a termelők és fogyasztók vagyoni erejét. Ez a látszólag nagy érték nem szabad pénz-lap, a mennyiben mindenki, a ki hozzá fordul, csak kamarfizetés útján részesülhet annak papírosjegyeiből. Az európai államok összes forgalmi pénze, a valutás pénzjegyekhez hozzáadva az ezüst és más érekből való váltópénzeket, alig tesz ki 19 200 millió koronát; a nyilvános adósságok állami kötvényekben, részvényekben, záloglevelek-

Egy fiatal leánykához.

Megjöttel a zárda csendjéből!
Semmit sem tudsz még a világ felől.
Múltad még nincsen, nincs hozzá alap,
Lelked még beiratlan, tiszta lap,
Nem látsz te árnyat, csak fényt mindenütt,
Nem ismered a bánatot, könnyüt,
Neked minden szép, minden élvadó:
Nem tudod, mi látszat s mi a való?
S ha elmereng ábrándos kék szemed,
Tudom a közel jövőt képzeled,
S midőn élénk színekkel rajzolod,
Nem irtsz közé felhőt, vagy bánatot.
Oh lányka; édes! az élet nem ez,
Tekints körül, nézz és ne tévedezz:
S hogy ismerjed a jó és rossz világot,
Fogadj szívvedbe jámbor tanúságot:
Ne hidd, hogy mind fény az egész világ,
Hogy a mi kertben nyílik, mind virág,
S hogy a mi szépet, jót látsz mind igaz.
Tudd meg, virág közt burjánzik a gaz,
És összejátszik fényvel a setét,
Buvál a kedv, erénnyel gyengeség.
Azért ha kilépsz a nagy világba,
Ne hadd tanácsim elveszni kárba:
Vesd meg a pompát és világi jót,
Ne tévton keressed a valót.
Remény, ha biztat, légy mindég készen,
Hogy a várt üdv ára bánat leszen,
És hogy jövőd homályos, mint a kőd,

Ki tudja, lesz-e benne örömd.
S ha körülvesznek léha hódolók,
Érted a napot, eget ostromlók,
Légy készen, hogy család minden szavuk,
Nyelvük, szemük, arcuk hazudni tud.
Pillangó ez mind a virág körül,
Mindennap más, új bimbónak örül.
S jusson eszedbe, de még jókor, ez:
A pillangóból undok álca lesz.
S ha szíved egyszer jobban földobog,
Gyönyör, vagy bánattól-e, nem tudod;
Könnyezve mosolygysz, vagy nevetve sírsz,
Édes buval, fájó gyönyörrel bírsz,
Ígésző varázs hatalmába vagy,
Szabadulni nincs mód, nincs akarat;
Akkor gyermekek, akkor jól vigyázz,
Mert menny s pokol közt választaton jársz.

Oh, de te remegsz, és két szép szemed
Könnyvel lelik meg beszédem felett.
Meggzomoritlak kedves gyermekek!
Igaz, igaz, de hidd el énnekem:
Ha bántja némi gond elméd, nem árt,
A könnyelmű soh'sem lehet szilárd.
Ne sírj, ne sírj, kis szőke angyalom
Azért az élet nem csak fájdalom;
Ne hidd, hogy ezen a földön
Minden csak bánat, semmi sem öröm,
És azt se hidd ábrándok gyermeke,
Hogy a boldogság csak tündérrege;
Se, hogy e föld siralom kinhelye,
Ámitás, nyomor, bűnnek kuffeje,

S ha megmutattam, mennyi a salak,
A színarany egy porszemecske csak.
Nem azért tettem, hogy azt elkerüld,
De, e porszemet jobban megbecsüld;
Ne rontson meg hiúság, pompa, fény,
Maradj mindig szelid, nyájas, szerény;
Őrizd meg lelked tiszta derűt,
Mely boldogságot áraszt szerteszt.
S ha ráakadsz majd arra, kit szeress,
Ki hozzád méltó, reád érdemes:
Tiszta lelkednél neki majd valóba:
Nem adhatsz drágább kinszet foglalóba!

Soltz Gusztávné.



Gondolatok.

Télvíz idején, ha meggyül a folyamnak árja, vész fenyegeti a partvidéket. A szívb-
ben is összegyülemlik olykor a szenvedé-
lyek áradata s méhében nagy veszé-
lyeket rejteget. Szerenese, ha ártalmatlan
lefolyása van. Legtöbbször azonban nincs.
Ilyenkor azután minden védművet áttör.
Rémes hullámmatában megzavarodik ke-
délyünk összhangja, megrendül lelkünk
egyensulya s hitünk, reményeink szárnya
összetörik.

ben s elsőbbségi kötvényekben máris 200 000 millió (kétszázmilliárd) koronára rugnak, a mi négy százalékkal véve, nyolcmillió korona kamatot igényel évenként. Számítsuk már most ehhez az európai államok rendes szükségleteit, évenként átlag 12.000 milliót, akkor kiderül, hogy a létező forgalmi pénz le van kötve s hogy a termelő osztályok nagy kontingense a valutás pénzrendszernek csak morzsáiból tengődik. Ha a mai felfogás szerint reális pénzrendszerrel szembe állítjuk az eladósodást reális szempontból, kitűnik, hogy Európa népének ma tulajdonképpen semmi aktivuma nincsen. Vajjon fog-e támadni egy új Mózes, a ki a modern kor aranybálványát szétörné s eszmét nyújtana egy olyan kibontakozásra, a milyent Izrael népének Mózes az ő III. könyvének 25-ik részéből körülírt?

Evang. esperességi közgyűlés.

A nagy-honti ev. egyházmegye f. hó 1-én tartotta Ipolyságon a megyei székház nagy termében szép számmal megjelent tagok közreműködése mellett ezidei közgyűlését. Előző napon a bizottsági tagok ülészetek.

A gyűlést a világi felügyelő *Laszkáry Pál* megnyitotta, az egyházi elnök *Händel Vilmos* főesperes pedig imádkozott. Ina után ugyanó lelkes beszédet mondott, melyben a nehéz helyzetről, a haladás egének borulásáról szólt ugyan, de nyomban e bus beszédet szép színű szívárványképen átszította a remény kifejezéseivel, mely reményt a magyar protestáns ember meritheti a haladás, az 1848-iki nagy örökség és az igazi szabadelvűség eszméiből, mely eszméket, mint jogelveket a magyar jogállam valósíthatja meg.

Laszkáry Pál is a maga részéről tovább szította a lendületes főesperesi beszéd fonálát, lelkére kötvén a lelkészeknek s az ev. híveknek az imádkozás gyakorlatát otthon ugy, miként az Isten házában.

A beszédek után a gyűlés megalakult, s következett a főesperes kimerítő évi jelentése, melyet a fenti beszédekkel együtt jegyzőkönyvbe foglaltak. A jelentéshez *Ivánka Zs.* és *Szlivik György* szólottak, amaz az egyházpolitikai állapotok hatásáról az egyházra, emez pedig a szabadelvűségről emlékezve, melynek magyarázatát főesperes részéről a tót elvekre és testvérekre nézve bántónak deklarálta. Mindkét felszólaló kapott felvilágosításokat s nyomban ki lett jelentve, hogy az esperességi közgyűlés nem politikai, nem pártgyűlés, de tisztán evangélikus s az ev. szabadság és szabadelvűség szolgálatában áll.

Ezekután napirendre kerültek az előző napon megállapított bizottsági jelentések, a melyekből kitűnt, hogy a gyámegyleti és segélyosztó, meg a szabályrendeleti bizottságok tervszerűen folyó munkát végeztek. A gyámegyletnél kiemelendő *Stamlein Ottó* gróf egyházi adományai. Élénkebb eszmecsere fejlődött ki a *Szluca János* által feldolgozott tanügyi bizottsági jelentésnél, melyhez s általa a közgyűléshez a honti ev. tanítógyűlés egy feliratot intézett, melyben a tanítók az évi záróvizsgákhoz az elnöklő körlelkész (dékánus) mellé még egy kodekánust a tanítók sorából küldeni üdvösnök véleményeztek. — E vélemény azonban a két elnök, továbbá *Krupec, Schulpe* s *Nagy* hozzászólásai után sem ezen sem egy más alkalmas formában nem tudott magának utat találni.

A pénztárak megvizsgálása után élénk érdeklődés mellett hallgatta meg a közgyűlés *Ivánka László* ipolysági templomépítési végrehajtó bizottsági elnöknek előterjesztett jelentését az ügy jelenlegi állásáról, ismertetvén s kiemelve az eddigi munkálkodást. A templomügy mint üdvös hatásában kimagasló dolog méltó helyét elfoglalta az esperességi közgyűlés tárgyai sorában. *Ivánka Zsigmond* is ezen alkalommal beterveztette a templom építése előmozdítását célzó ajánlódékozási módját. Mert a szent cél e veterán hírfelünk szívét is hevítette úgy mint

lelkésitette a többi gyűlési tagokéit, kikérik s reménylik hogy nemsokára széles körben megindul e részben az akció istenadta jó eredménnyel!

A folyamodványok, segélyzések elintézése után sorra került az aug. 14, 15 s 16-án Balassa Gyarmaton tartandó egyházkerületi közgyűlésre menendő követek megválasztása. Kiküldetnek az elnökségen kívül megbízó levéllel: *Farbaky István, Ivánka László, Vajda Pál* s *Plachy Gyula* világi részről, egyháziak közül pedig: *Hrencsik Károly, Fuchs János, Krupecz István* s *Hollub Vilmos*; — jegyzőkönyvi kivonattal: *Ivánka Zsigmond, Svehla Gyula, Kubányi Károly Lipcsey Soma* (világiak); — *Szfarovszky, Bujna, Kramár, Koricsánszky, Fuchs S. Szluca János* és *Greguss Gyula* lelkészek.

Midőn még kimondották egyéb sok végzés között, hogy a Luthertársaság pártfogásba vétessék, a kerületi tanítóképző Selmecen, a női polg. leányiskola Pósonyban létesítésék a szupplikációintézménye fenntartásék: mint fontos záró pont következett a *tisztújítás* elrendelése. — Az elnökséggel együtt lemondott az összes tisztikar; — a zsinati törvények szerint a főesperesre s felügyelőre és az alesperesre (mint főesperes helyettesére) elrendeltetik az egyházankénti szavazás, melynek Selmecre való beküldési határideje f. é. aug. 8-ika. A szavazat szedő bizottság elnökei: *Hrencsik Károly* és *Farbaky István*, tagjai: *Svehla* főbányatanácsos *Ješovics* igazgató, *Fuchs* és *Szluca János* lelkészek és *Herbst* tanító. A bizottság jelentését előterjeszti aztán a f. é. szept. 25-ikén Ipolyságon tartandó rendkívüli közgyűlés alkalmával, a mely közgyűlés a többi összes tisztviselőket is választani fogja.

A gyűlést lelkes hangulatu közebed követte, melyen *Händel* a szabadelvűségről, *Laszkáry* a papokról s külön arégi jó világi papi nesztorról, *Kolpaszky Mihályról*, *Krupec* a világi felügyelőkről és *Schulpe Alfonz* az ipolysági ev. templomról mondtak jót, szepet es igazat.

A lélek elzárva, izolálva van a mulandóságtól; lényege tehát végnélküli, örökévaló. Ezt tartja az idealizmus. S valóban, az eszme esábingerrel hat az emelkedett értelemre; általa szívesen fogadtatik. Nem így jár azonban egyebütt. A kishitűség, sorvatag gondolkozás fázik tőle, nem akarja elfogadni. A haszonlétes ajtót zár előtte. Igen, mert feltű számításait és titkos műhelyét, melyben korhad, anyagiás célzatoktól sarkalva, mohón készítői espadáit, töreit.

A kínél tulsulyban van a higgadt, számító értelem és kalmárszelleme a hévteljes érzelmek helyett, akinek céljai, elvei a divathoz simulni nem vonakodnak, sem pedig apró-cseprő érdekeknek szolgálatába szegődni: az szerenesés, elégtelt helyzetnek vetheti meg alapját. Ki a korszellemtől áthatva intézi dolgait, érvényesül, gyarapszik, halad. — Nézd most: minő ellentétes állapot jut osztályrészeül annak, ki eszményekért rajong s kinek nincsen hajlandósága magára öltetni a korszellem kényszerzubbonyát! Ő hiába fárad; mellőztetik sanyarog. És azt természetesen is találjuk. Igen, mert tudjuk: miként tűz a vizet, sohasem nevezi testvérenek a reál — az ideált!

A hányféle betegsége van a léleknek ugyanannyi orvossága is. Leghathatósabb

orvosság mindenekfelett a szeretet. Ennek sugáraitól félszárad a könnyű, melegétől felolvad a jégkéreg. Gyógyereje által, mint tavaszi verőfényre a hóvirág, kisarjadnak az öröm-csemeték.

A lélek öröklétének jól felfogása s a szeretet folytonos gyakorlása vetheti meg az emberi társaságok boldogságát. Amaz felemel, jó irányokat szab, erőt s kitarást biztosít; emennek — mely dísz, koronája minden erénynek — üdv kél nyomában s nyugalom. E két idea körül fejlődhetik s kulminálhat a közjólét. Akkor lesz majd magasztos, dicsőséges az élet, mikoron ha azon két eszmének egyesült sugára átszűrődik a szívek minden izein, feltámasztván, magához tömörítvén a nemes indulatok szunnyadó seeregét.

A rosz indulatok nagykönnyen kihajtanak, miként a gyom langyos eső után; mert hiszen a felszínen fogamzanak s buján sarjadnak. A nemesek, a jók ellenben mélyen gyökereznek s gyéren tenyésznek, akár az értékes korall s igaz gyöngy a tengor fenekén; — napfényrehozataluk, gyakorlásuk tehát dicsőség és erény számba megy.

Szívvilágunk egyik legdrágább oltártüze: a szerelem. Hirtelen támad, könnyen elenyészik. Ha lelkünk örökdió felette s hevünk élesíti lángjait, nem lohad soha. Mihelyt azonban apolni elmulasztjuk: menten aludni készül, mignem a mulandóság hamva kioltja életét. . . . Mondják: miképpen menyegő üdv a szerelem, mely nélkül élni, kárhozat s melynek még ártalmát beszívni is gyönyör! . . . Mégis mennyinek kél ajkán tedér gondolatban! Az ilyen nem méltó, nem érdemes reá. Ki szívében a szerelmet szentség gyanánt ünnepli: az érdemelte meg.

Ki hisz ma a szerelemben? Senki — mindenki. Egykép tennálhat a két állítás, csakhogy szavazni felette balgaság. Miért? Azért, mivel nincsen igazi szerelem! Ilyen nincsen a földön. Hogy férne el a törékeny szívből?! Sehogy. . . . Pedig elfér — t. i. a szív a szerelemben. Így van ez. Szerelem az a mennyég, melynek kristályharmata megbűvöli, körülragyogja a szívet! Itt lenn a földön mi sem tökéletes; még a rózsza is tövises, a forrásvizben is van salak. Tökéletlen a szerelem is. . . . A lélek szerelme valódi; ennek lobogása között forr össze boldogan két élet!

Dallos Sándor.

A hétről.

Kilenc-százados ünnep.

Fényes ünnepséggel készülnek Esztergomban megülni a magyar kereszténység és a magyar királyság megállapításának jubileumát folyó 1900. évi augusztus 14. és 15-én. A végrehajtó bizottság kezéből, melynek élén *Boltizár József* püspök és érseki vikárius áll, megkaptuk az ünnep sorrendjét, mely a következő:

I. Augusztus 14. A város reggel lobogó-díszl. Délután 2 órakor mozsárlövések jelzik az ünnep kezdetét. 3 órakor ünnepélyes vécsernye a főszékesegyházban. Végzi *Császka György*, kalocsai érsek. 5 órakor a Széchenyi-téren emelt új Szentháromság-szobor leleplezése és megáldása. Végzi *Rimely Károly dr.* besztercebányai püspök. 7 és fél órakor a város összes harangjai megszólalnak. A felőrai harangozás után 8 órakor torony-zene. 8 és fél órakor a város kivilágítása. 9 órakor katonai takarodó.

II. Augusztus 15. Reggel 5 órakor mozsárlövések és harangozás fél óráig. 6 órakor a katonai zenekar ébresztője 6 és fél órakor a város összes templomában szent mise. Ezzel kapcsolatosan a kir. városi templomban magyar; a vízivárosi templomban német és a sz. Ferencendűök templomában tót szent beszéd. 8 órakor a testületek, egyesületek, a különböző közhasznú intézmények zászlóik alatt és a nagy közönség a Széchenyi-téren gyülekeznek. A fogatok a Battyán-utcában helyezkednek el. A gyalogosok a Széchenyi-térről a Kispiacon és a Ferenc József-uton keresztül a szent István-térre vonulnak. A szent István-tértől a főszékesegyházig aztán sorfalat képeznek. A fogatok a megállapítandó sorrend szerint a primási palota elé mennek és onnan Ó Eminenciája fogata előtt haladnak a Főszékesegyházba. 9 órakor főistentisztelet a bazilikában. Tartja *Vasváry Kólos*, biboros herecepprimás és érsek. A „Te Deum” alatt a város összes harangjai szólanak. Mise után szent beszéd. Mondja *Rimely Károly dr.* püspök. A főistentisztelet alatt a bazilika előtti téren sátor alatt mise. Utána magyar szent beszéd. A főistentisztelet befejeztével, a levonulás ugyanazon sorrendben történik, mint a felvonulás történet. A fogatok a primási palotáig mennek és onnan a szigeten át a városházához. A gyalogosok a Széchenyi-térre vonulnak ugyanazon uton, a melyen a bazilikába mentek. 11 és fél órakor Esztergom-város székházának tanástermében dísz-közgyűlés. 2 órakor a díszbédék. Kirándulások a Kovácsi patakhoz, esetleg Visegrádra. Este 8 órakor a katonai zenekarok takarodója.

— **A főispán Vihnyén.** *Horváth Béla* vármegyénk főispánja a kies Vihnye fürdőben családja körében üdül.

— **A törvénykezés köréből.** Az igazságügyi m. kir. miniszter *Krucsin* Honor budapesti VI-ker. kir. járásbírói joggyakorlatot kir. törvényszékünkhez aljegyzővé nevezte ki.

— **A csendőrség köréből.** *Tolveth Károly* m. kir. csendőrhadapródörmezt, az ipolysági m. kir. csendőrszaksasz parancsnokát tiszt-helyettesé léptették elő.

— **Wlassics a honti muzeumnak.** *Wlassics Gyula dr.* vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a muzeumok és könyvtárak országos tanácsának javaslatára a vidéki muzeumok és könyvtárak ez évi államsegítségéből a *hont-megyei muzeum* könyvtárának gyarapítására 400 koronát juttatott.

— **Breznyik-ünnep Selmecen.** A selmcebányai ev. lyceum egykori nagynevű, tudós igazgatója, néhai *Breznyik János kir. tanácsos* síremlékének ünnepies leleplezése Selmecbányán, f. évi szeptember hó 19-én fog végbemenni.

Az ünnepség sorrendje a következő: 1. Ismerkedési est szeptember hó 18-án este 8 órakor a „Vigadó” helyiségeiben Selmecen. 2. szeptember hó 19-én reggel fél 9 órakor gyülekezés az evangélikus Lyceum épületében. Innen 9 órakor kivonulás *Breznyik János* sírjához a Lyceum ifjúságával együtt. 3. A leleplezés ténye. Ünnepi beszédet mond *Breznyik* sírjánál *Händel Vilmos* főesperes, — ez alkalomra írott költeményt elszavalja *Ivanka István*, az egykori tanítványok nevében köszörüt helyez a síremlékre *Okolicsánvi Gyula* s a selmeci Lyceum gondozásába adja át a síremléket. — Úgy a sírkertbe való megérkezéskor, mint az ünnepély végeztével a Lyceum ifjúságának dalosköre egy-egy dalt énekel. 4. Délben 12 órakor a Lyceumnak egykori tanítványai ünnepi ebédet (beneficiumot) adnak a Lyceum ifjúságának az Alumneumban. 5. Közébed 2 órakor a „Vigadó” éttermében. 6. Kedvező idő esetén délután kirándulás a diákkori kedves emlékü mulatóhelyekre.

— **Juliális Korponán.** A *Széchenyi társaság* *Korponán* folyó évi július 22-én, Teplieskén díjtekézés és világpóstával egybekötött nyári tanmenetülést rendez. Csoportos kirándulás reggel 8 órakor.

— **Bucsubanket.** *Zombori István* a Munkácsra távozó kir. adótáros tiszteletére a Hopfnger féle vendéglőben hétfőn baráti bucsubankettet tartottak, melyen a bucsuzóra sok pohárköszöntőt mondtak.

— **Kétkelés.** A gavallér: Nemde kisasszony ön is azt tartja, hogy a csók bajusz nélkül éppen olyan izetlen, mint a husleveles só nélkül?
A kisasszony: Sajnálom, de én még sohasem...
A gavallér (közbevet): Na, na...
A kisasszony (folytatja): ... ettem husleveles só nélkül.

— **Csak udvariasan.** A párbajt vezető segéd: Tehát, uraim, most lassan számolok majd hárommat, aztán háromra lesznek az urak szívesek és lönek!...

— **Helykérdés.** I. Szakácsné. De Zsuzsi miért van neked mindig olyan apró szeretőd?
II. Szakácsné. Mert a nagyságám konyhaszekrényébe nem fér el nagyobb.

— **Meleg időszak beálltával** majdnem nélkülözhetetlen egy jégszekrény. Az 1873. óta fenálló *Stiller József* es. és kir. szab. jégszekrény-gyár (Budapest, Nagydiófa utca 22.) törvényesen védett hűtőkészülékei. sör, víz, vaj, nyersrus stb. hűtésére elismert legjobb szerkezetűek, miért is nagy kedveltségnek örvendenek és több kitüntetés nyertek. E megbízható cég egyéb készítményei is, mint fagyalt-készülékei, bormérési berendezései, csapjai stb. mind tartósak és a mellett olcsóak. Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

— **Nélkülözhetetlen az „Általános Forgalmi Értesítő”** a magyar közgazdasági élet legkitünőbb és legolcsóbb lapja, mely a gazdasági élet, a közforgalom érdekeinek szolgálatába állva nemcsak egy szakszerűen szerkesztett eleven tojtal megirt lapot nyújt előfizetőinek, hanem minden előfizető igénybe veheti a lap pénzügyi osztályának közbenjárását minden személy- vagy jelzálogkölcsön szerzésénél, ingatlanok vételénél, eladásánál stb. Ily nagy előnyök mellett is roppant csekély a lap előfizetési ára: Egész évre 10 korona. Mutatványszám 50 fillér (bélyegeken is beküldhető). Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet-körut 20.

Ipolysági piaci árak.

(1900. július 10.)

Buza mm.	kor. 12-80—13-40
Rozs	11-60—12-20
Arpa	00-00—00-00
Zab	10-40—10-80
Burgonya	00-00—00-00
Széna	00-00—00-00
Szalma	00-00—00-00
Kukorica	12-40—15-00
Bükköny	00-00—00-00

HIRDETÉSEK.

422. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbíró-ság 1899. évi L. p. XI. 1206/3 sz. végzése következtében *Dr. Paop Zoltán* ügyvéd által képviselt „Rock” életbiztosító társaság javára *Ambrus Ferenc* ellen 258 frt 30 kr. s jár. erejéig 1900. évi március hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 182 korra becsült szobatorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró-ság 1900. évi V. 813/4 sz. végzése folytán 227 frt 30 kr. tőkekövelet, ennek 1900. évi március hó 28 napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 30 korban bíróság már megállapított költségek erejéig **1900. évi augusztus hó 2 napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1900. évi július hó 7-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

„Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

1-20

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a mely egyetlen a maga nemében s egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve. **biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyuladása és gyülése, a titkos betegségek, kiütések stb.**

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában: **Budapest, VII. kerület, Mexikói ut 88. II. 25.**

Malom haszonbérlet.

Zalaba községben (Hontm.), Szikince vizére épített, **2 kőre felszerelt, igen jó üzemi malom**, jó közlekedési uttal, és nagy vidékkel ellátva, — **bérbeadó lesz 1901. év január 1-től** egymásután következő **6 évre.**

Feltételek megtudhatók az

uradalmi intézőségél
Ipoly-Pásztón.

Pénzkölcsönt

kaphatnak leggyorsabban minden elfogadható visszafizetési feltételek mellett — **katonatisztek, — köztisztviselők, hivatalnokok, nyugdíjasok, kereskedők, gyógyszerészek, orvosok, iparosok, földbirtokosok, háztulajdonosok, és minden hitelképes egyén,** továbbá minden jogi személy: városok, községek, **egyletek és társulatok, jelzálog kölcsönök és konvertálások** kieszközöltetnek az:

Földbirtokok

1-26

vétele és eladása

az ország bármely részén, továbbá: földbirtokoknak, budapesti bérházakra való **elcserélése** lelkiismeretesen, leggyorsabban előzetes — **költség nélkül** — lebonyolítatnak; **Földbirtokok megvétele** vagy a terhek rendezései elvállaltatnak a legpontosabban az:

Általános Forgalmi Értesítő

által

Budapest, VII. Erzsébet-körut 20.

Mutatványszám 50 fillér. (bélyegeken is beküldhető.)

UNGHVÁRY LÁSZLÓ

föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden.



Szallit:

Ó homoki tehér

borokat év és minőség szerint

22-24-28-32-36 forintért. =====

Kétszer fejtett homoki **uj-borokat**

18-20-22-24-26-28 forintért. =====

Törköly-pálinkát 70-75-80 forintért. =====

Hordót is ad és eladási árban vissza is veszi azt. =====

! Tessék borárjegyzéket kérni! =====

Hirdetéseket
és reklámokat
jutányosan
közöl a
„Honti Lapok“